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Eksperimenti i Eratostenit: llogaritja e perimetrit té Tokés

EKSPERIMENTI I ERASTOTENIT- FLETA
E PUNES

Para eksperimentit

1. Pér té kryer eksperimentin, éshté e nevojshme qé
a) gjeni kohén e sakté pér eksperimentin (koha e zenitit ose kulminacionit) né vendndodhjen
toné
b) pércaktoni distancén e shkollés soné nga ekuatori

2. Kohén kur Dielli éshté né zenit e gjejmé me ndihmén e veglés SunCalc web2.0.
PEE e (emri i shkollés): Data e eksperimentit _ _/__/20_ _, ora

12.08.2026 | 0.1% |more

06:14:00
06:40:32

IZRn/m59s
148,978,057
-20.69°
288.15°

S /Lon (8
39.68287°
20.83730°
U™, 3¢ 573
TZ: Europe/Athens EET

Imazhi: SunCalc.org ©Torsten Hoffmann 2015-2023

Fleta e punés éshté modifikuar nga njé fleté pune e ofruar nga PANEKFE, dhe autorét origjinalé jané Sotiris Mandiliotis dhe Nikos Alexnadridis, EKFE Serron.
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3. Pér té gjetur distancén nga shkolla joné né ekuator, ne pérdorim Google Maps (ose Google

Largésia (d)

Gjate eksperimentit
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Gjatesia e shkopit (h): h: . cm

Gjatesia e hijes (s): ST s cm

i Stick

Shadow

© EKFE Serron, pérdoret me leje té miré

Fleta e punés éshté modifikuar nga njé fleté pune e ofruar nga PANEKFE, dhe autorét origjinalé jané Sotiris Mandiliotis dhe Nikos Alexnadridis, EKFE Serron.

£ SiS

www.scienceinschool.org




Issue 63 - June 2023 PO {

Translated by Alessia Pepa g;/ .
« SIS

www.scienceinschool.org

Pas eksperimentit

Me h dhe s te njohur,
ju mund ta zgjidhni per 8

Me 8 te njohur, ju mund
te perdorni ekuacionin

(360°/ B)x(s) 434,

...per te matur perimetrin e Tokes

Imazhi: NOAA Ocean Service Education/Flickr, CC BY 2.0
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1. Duke pérdorur trigonometring, llogaritni tangjenten e kéndit 8, dhe mé pas kéndin (mund
té pérdorni njé kalkulator shkencor).
2. Mé pas pérdorni kéndin 6 dhe distancén e matur nga ekuatori (d) pér té llogaritur perimetrin

e Tokés (C).
Llogaritje
tan @ = 751 = = e o O=.. °
d C c
= SO ST TTTTTTTo
6 360

3. Eratostheni mati perimetrin e Tokés si 39 690 km. Llogaritni devijimin né pérgindje midis

matjes suaj dhe asaj té Eratosthenes.

Zgjerim : Llogaritni rrezen e Tokés (r), pasi tani e dini perimetrin e saj (C), sipas ekuacionit C=2Trr.

Rrezja () =....ccccoocveivcuncnne.
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